

Univerzita Karlova, Pedagogická fakulta,
katedra anglického jazyka a literatury

Posudek diplomové práce

*Martin Mikuláš: Three Ways of Expressing Future Time in Modern
British Fiction and Non-fiction*

Diplomová práce Martina Mikuláše se zabývá třemi vyjádřeními budoucnosti v současné britské beletrii a odborné literatuře. Jedná se o budoucí čas prostý, vazbu to be going to a přítomný čas průběhový odkazující na budoucnost.

V první části své práce autor popisuje a srovnává užívání výše uvedených tří způsobů vyjádření budoucnosti, přičemž vychází z následující literatury: *A Comprehensive Grammar of the English Language*, R. A. Close, *Will in if-clauses*, A. Danchev, *The Construction going to + inf. in Modern English*, H. Ch. Wekker, *The Expression of Future Time in Contemporary British English*.

V druhé části autor zpracovává korpus obsahující celkem 982 uvedených vyjádření budoucnosti nalezených v beletrii a odborné literatuře. Tato část předkládá velice podrobnou analýzu výskytu všech tří prostředků vyjádření budoucnosti a jejich sémantické rozřídění. Klasifikace will je provedena podle studie Lillian M. V. Haegeman, *The Semantics of Will in Present-Day British English - A Unified Account*. Jak autor říká, podle klasifikace v uvedené studii je možno kategorizovat především případy nalezené v beletrii. Podle autora většina případů nalezených v odborné literatuře neodpovídá žádné z kategorií (výjimku tvoří jen will nalezená v podmínkových větách), proto autor navrhuje klasifikaci vlastní na základě případů nalezených v korpusu. Navržené kategorie jsou následující: řečnická otázka, prognóza, naděje a přání, varování, intratextová reference, předpis, úsudek a implikace, příslib a formulace definice.

Druhá část práce obsahuje množství grafů, které v procentech ukazují výskyt zkoumaného jevu. Výsledky výzkumu všech jevů, kterými se autor zabýval, jsou uvedeny na konci práce v tabulkách, které poskytují přehledné srovnání toho, jak se analyzované způsoby vyjádření budoucnosti vyskytují v beletrii a odborné literatuře.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a vzhledem k velice podrobnému zpracování tématu navrhuji hodnocení známkou výborně.

V Praze dne 7.5. 2007

Mgr. Ivana Jančovičová